Lundi : 

Cuisine (maternelles) 

Le projet cuisine est à destination des maternelles de moyenne et grande section. Durant cette période, les enfants réaliseront des desserts de différents pays et continents, qui sont le Royaume-Uni, les Etats-Unis, l’Australie, le Portugal, le Maroc et l’Asie centrale. Ils découvriront des desserts qu’ils n’ont pas pour habitude de manger, et apprendront ainsi à les faire. A chaque séance ils repartiront avec la recette du dessert réalisé et le lendemain ils reprendront leur production. 
Jeux de raquette  (primaires) 
Le projet jeux de raquette est à destination des primaires. Chaque semaine, les enfants découvriront un nouveau sport de raquette, comme le tennis, le badminton ou encore le squash. L’objectif est de leur faire découvrir des nouveaux sports qu’ils n’ont pas l’habitude de pratiquer, et de développer leur coordination. 
Jardinage (primaires)

Le projet jardinage est à destination des primaires. Durant cette période, les enfants auront accès à une serre prêtée par la mairie. L’objectif est qu’au printemps, tout ce qui aura été semé auparavant, sera replanté dans les espaces communaux, par les enfants, avec l’aide des employés de la mairie. Les enfants pourront ainsi participer à la vie communale à travers ce projet. 
Informatique (primaires) 

Le projet Informatique est à destination des primaires. 
Le lundi, les enfants devront créer et mener à bien un projet de reportage vidéo, ou ils devront faire des recherches sur une idole, un sport, un jeu… afin de le faire découvrir à d’autres personnes. 

Mardi : 
Animations de Pâques (maternelles) 

Le projet « animations de pâques » est à destination des maternelles de moyenne et grande section. Durant cette période, les enfants réaliseront des décorations ou fabriqueront des objets liés à pâques. Ses décorations seront à destination de l’accueil de loisirs. A la fin de la période, les enfants pourront reprendre leurs productions pour la maison.

Tennis de Table (primaires) 

Le projet tennis de table est à destination des primaires. Le projet ayant déjà été mis en place durant la période 2 (avant Noël), ce projet sera principalement axé sur des matchs en simple ou en double. L’objectif est de leur montrer tous les aspects de ce sport.
Découverte de nouveau jeu de société et expression libre (primaires)

L’objectif de ce TAP est de faire découvrir de nouveau jeu de société aux enfants, mais également de laisser libre court à leur imagination et à leur expression. Ce TAP essaie de respecter également le rythme de l’enfant qui n’a pas forcément envie de participer à un TAP proposé et dans lequel il s’est inscrit. 
Informatique (primaires)

Le mardi, ils apprendront le code de la route via des petits jeux sur internet. 

Jeudi : 

Acrosport (maternelles) 
Le projet acrosport est à destination des maternelles de moyennes et grandes sections. L’acrosport est une discipline sportive qui allie danse et gymnastique. Il s’agit de faire des figures par petits groupes de deux, trois ou plus sur une musique. Chaque semaine, les enfants pourront découvrir de nouvelles figures ainsi qu’apprendre à connaître leurs corps, ils développeront également leur motricité. 
Bricolage (primaires)

Le projet bricolage est à destination des primaires. Le but est de fabriquer des meubles pour l’accueil de loisirs. Les meubles se feront à partir d’objet de récupération. Les enfants auront l’occasion de réaliser des fauteuils avec des pneus, un tableau d’affichage en bouchon de lièges, un meuble à chaussure en palette ou encore des portes manteaux à partir de branche morte et de vieux cintre. 
Jeux de balles  (primaires) 
Le projet jeux de balles destination des primaires. Chaque semaines les enfants découvriront un nouveau sport qui se pratique avec une balle, comme le handball, le football américain, ou encore le volleyball. Le but de ce projet est de leur faire découvrir des sports qu’ils n’ont pas pour habitude de pratiquer. 
Informatique (primaires)  
Le jeudi, ils apprendront à utiliser le logiciel scratch. Ce logiciel permet de créer des jeux vidéo. Les enfants pourront ainsi créer leur propre jeu. Ils commenceront par créer un labyrinthe pour ce familiarisé avec le logiciel.
